

记者播报

生意可以火 火患要不得

长兴农副产品综合批发市场隐患严重亟需整改

本报记者 陈立波 文/摄

本报讯 市场内经营摊位存在经营、仓储、住宿“三合一”现象,并且违规使用瓶装液化气、电气线路私拉乱接、消防设施损坏……昨日上午,记者根据前期读者的举报,对长兴农副产品综合批发市场存在的消防安全隐患进行暗访,结果令人揪心。

长兴农副产品综合批发市场位于长兴县入城口,毗邻长州路,有942个农副产品批发经营户,是浙江最大的农副产品集散地。

进入市场后,记者随机查看了一家标号为1236号的蔬菜批发摊位,发现该摊位属典型的“三合一”场所:摊位的角落处搭建着一个简易灶台,灶台上的单孔煤气灶连接着明令禁止在 market 内使用的瓶装液化气,推开虚掩的房门,里面的床上竟然还躺着人。

“我们这里没问题的,这条通道已经很宽了。”在经营蔬菜批发的1225号摊位,老板娘张女士看到记者在房门口拍照很是不解,并反复强调自己在市场里做生意已经10多年了,从来没发生过事情。直到记者把摊位里存在“三合一”现象、疏散通道不符合要求和通道口违规堆放易燃杂物等消防隐患逐条指出后,老板娘哑口无言。

沿着市场内的通道环顾四周,记者发现整个市场各区块的摊位均存在消防隐患,且设置在水果批发区和粮油批发区的部分灭火器还有过期失效和损坏等问题。对此,随后赶来的市场总经理宋益军连连摇头,表示“真的不应该,马上更新”。

“消防大队已经来检查过了,现在已经按照初步的整治方案进行整改。”宋益军坦言,市场内的确存在很多消防安全隐患,市场准备年底整体搬迁,而搬迁前的这段过渡期,将按照县相关部门专项整治行动的实施案进行整改。



经营摊位存在“三合一”现象



市场管理人员把瓶装液化气清理出市场



灭火器的橡胶管已经老化破损

就市场存在严重消防隐患以及搬迁过渡期的整改等问题,记者采访了长兴县消防大队大队长任少杰。任少杰告诉记者,消防大队在前期检查中发现市场存在严重的消防隐患后,立即向市场管理部门

进行了反映,要求市场立即整改,特别是重大火灾隐患,如市场内使用明火、摊位里住人、电气线路私拉乱接和违法搭建等,要求马上整改到位,并加强搬迁过渡期内的日常消防检查。

小区环境美 周边脏乱差

杭州萧山闻堰戈雅公寓周边道路成露天“垃圾场”

本报记者 许梅

本报讯 白天,这里的人行道不但不能供行人通行,反而成了堆放废弃床垫、破木板的垃圾场和路边小店的“店外店”。到了晚上,机动车道也“沦陷”,被过夜大货车“盘踞”,车辆和行人过马路存在很大的安全隐患。

随着G20峰会的脚步临近,杭州很多地方越变越漂亮,而杭州萧山戈雅公寓的业主们却为小区周边脏乱差的公共环境而头疼。

戈雅公寓位于萧山闻堰街道,小区正大门在万达北路上。虽然小区内环境优美,但一走出小区大门,外边的公共卫生环境就不那么“美丽”了。昨天,家住戈雅公寓的吕女士带着记者从小区正门出发,沿着人

行道往北走不到百米,就不得不走到机动车道上,因为前方的人行道、慢车道都被一翻倒的垃圾桶“霸占”,里面的垃圾倒出路面。再往北走,又一个人行道路口处,被堆上了废弃的席梦思床垫、床架还有2袋建筑垃圾;另一处绿化带上,则堆着一大堆废木头、三合板……

除了人行道和慢车道被垃圾堆占据,永达北路两侧的路边小店,也把人行道当成了自家的“店外店”,铝合金门框、窗框、栅栏、汽车轮胎和零配件、维修工具等,全都堆上人行道。

业主吕女士说,万达北路连接浦沿路,紧邻滨江区浦沿街道,是杭州市区进入萧山的一条主干道,之前道路整治时,路两侧的绿化、人行道的铺设等都和主城区一体,很漂亮。但近两年,因为附近村民和马路两侧店家随意堆放垃圾,绿化被毁了,卫生状况也

越来越糟糕,“这些路边店算不算违章?杭州很多地方都在进行环境提升,但这里却是‘脏乱差’,希望有关部门管一管”。

就此,记者采访了萧山区闻堰街道城建、城管两部门的相关负责人。他们告诉记者,由于该区域垃圾焚烧厂线路整修,近期万达北路沿路才出现生活垃圾堆积的现象。目前,垃圾焚烧厂线路已整修完毕,街道将逐步清理垃圾。而被居民们质疑为违章建筑的“路边店”,则是十多年前村集体的小产权房,目前不在“三改一拆”整改范围。

不过,闻堰街道负责人表示,为迎接G20,该路段已经被街道(湘湖新城管委会)纳入集镇区域提升整治项目,近期,对堆放在人行道上的大件生活废弃物、夜间乱停车等问题,他们将督促、协同属地村和相关部门尽快整改整治。



废弃床垫占据人行道



成堆垃圾桶翻倒无人问津

突发事、要紧事、感人事、有趣事……文图还原现场,亲身感受请你侧耳听。